黑心棉,能上A类标?你买的"四件套",有坑!

央视《财经调查》曝光

一些直播间里热销的床上用品"高端四件套",宣称高支数、百分百棉……但总台《财经调查》记者调查发现,这些床上用品并非像网络主播们说的那么高端。

江苏南通、浙江嘉兴部分商家 虚标床上用品支数、谎称高级棉面料 线上直播间、线下家纺城均有涉及

一些消费者向总台《财经调查》栏目举报,一些网络直播间里宣称"A类母婴级""高支高密度" 且价格格外亲民的床上用品四件套,不少是以次 充好的劣质产品。

这些网络直播间里,主播们的推销话术很有诱惑力,"100支长绒棉""A类母婴标准适合裸睡安全放心""A类母婴级加厚保暖",再搭配"破价福利""流量换成交"的销售承诺,消费者的确很容易动心。记者查阅了国家标准《GB 18401—2010 国家纺织产品基本安全技术规范》:婴幼儿纺织产品必须符合A类要求且标明"婴幼儿用品"字样,直接接触皮肤的产品至少需符合B类要求。

按照网络平台的地址,记者来到了江苏南通。直播间的工作人员告诉记者,他们在直播间里宣传的"匹马棉",其实不算真正的匹马棉,就是为了引流。

工作人员坦言,匹马棉属于高品质棉花品类, 直播间商户算准了普通消费者不会为了一件床品 额外花费检测费较真,即便不是真的匹马棉,也能 通过模糊表述蒙混过关。

除此之外,纺织品的支数是衡量纱线细度的核心指标,数值越大,纱线越细、面料越细腻,也是消费者选购四件套时的重要参考。市面上常见的床上纺织用品支数,多在30支到80支之间,且普通消费者很难凭肉眼判断支数真伪。一些直播间为了抬高产品身价、牟取更多利润,直接将产品宣传为"100支"。

类似的情况也发生在浙江嘉兴八泉村的云悦 家纺。

在一场面向老年人的私域直播里,记者直接被拒绝加入直播。而两位主播在直播中向老年人们宣传他们的产品是长绒棉,且支数能达到50支。

但面对来进货的记者,工作人员透露,这种说法只是吸引老年人下单的噱头。不仅材质不是长绒棉,支数也只有40支。

为了找到这些以次充好的四件套源头,记者 来到了海宁市。

在当地的家纺产品市场,很多床上用品四件套,水洗标和吊牌都标注着100支、120支乃至170支等明确支数。

表面上,记者察觉不到品质上的差异,但当记者追问实际情况时,部分商家告诉记者他们都是忽悠人的,通常都是往高了标。

部分电商主播热销的这些所谓"高端四件套" 产品,很多产品的支数会被"虚标"。只有这样,这 些普通产品才能卖出好价钱,这在电商销售平台 上,是一个公开的秘密。







非正常拍摄 DERN HOME FURNISHING DESIGN 100支纯色绣花 170支演德提 花高定套件 200x230cm 250x250cm 48x74cmx2 面料: 100%棉(精 100支全棉 1205 /天丝棉 等品 被套: 200x230cm±6cm 类别: GB18401-2010B类 标准: GB/T22796-2021 零售价: 3480元 **ДИЗТОГЕ:** GB/Г227 安全类别: GB18401

A 类标签随便贴! 虚假检测报告以假乱真 南通家纺产品市场包装造假链条浮出水面

总台《财经调查》记者来 到南通一家名为柏焰家纺的 实体店

记者打开一款标明"A类"四件套床上用品的塑料包装,一股刺鼻的气味便扑面而来。销售人员道出隐情,这款产品里掺有化纤,所谓"A类" 标签其实是商家自贴,子虚乌

在豫鑫家纺店,一款批发价仅95元、年销20多万件的四件套被宣称为"全棉磨毛",但实际含35%化纤,以此降低成本,再贴"全棉"包装宣传。即便单价低,商家也能凭网络销量赚取可观利润。

根据国家标准《GB/T 29862-2013纺织品纤维含量的标识》规定:含有两个及以上且纤维含量不同的制品组成的成套产品;或纤维含量相同,但每个制品作为单独产品销售的成套产品,则每个制品上应有各自独立的纤维含量标签

但对于这种不标明化纤 含量的虚假标签,销售人员却 毫不在意,甚至直言可以提供 "全棉"的检测报告来蒙骗消费者

工作人员还给记者算了一笔成本账:一套床品8米布,如果是100支的产品,光面料就需要300多元,市场上低价的四件套,根本不可能是100支的产品。

记者发现,部分四件套无 厂名、厂址、联系方式等信息, 商家称这种"三无"状态正是 为了方便售卖假冒伪劣的下 游客户,进行换标签、换水洗 标等操作,从而进行虚假宣

记者进一步调查发现,南 通家纺市场部分辅料店还主 动为客户出谋划策,提供欺骗 性销售建议,助力伪劣四件套 以假乱真。

部分辅料店工作人员称冒充A类标签很抢手,可配合客户提供假检测报告,并当场展示伪造样例打消记者顾虑。

这些假检测报告上,委托 单位、地址、样品信息、测试结 果一应俱全,甚至还附上二维 码"佐证"真实性,细节详尽到 足以以假乱真。

年销量超30万的"木棉皱皱纱"是纯化纤 南通部分工厂直接虚标A类标识和产品支数

记者以采购商身份走访 南通诗锦家纺,发现厂区脏 乱,床品直接铺地,全贴着A

负责人告诉记者,为了企业能多挣钱,无论材质、类别如何,他们都会给产品打上A

为了营造棉质产品的安心感,这家企业会将纯化纤产品标成"木棉皱皱纱"。如果有消费者问起这究竟是什么材质,直播间主播会忽悠消费者说是"从木棉树里面提炼的一种纤维制成的",哪怕是去网络百科搜索,都搜不出来实

诗锦家纺负责人说,仅 "木棉皱皱纱"四件套,他们的 年销量就超30万件。

更有甚者,直接将"木棉 皱皱纱"包装成"长绒棉"销 售。

在南通百宏纺织科技有限公司,工作人员也毫不避讳地告诉记者,他们生产的四件套,A类标识和支数,很多是虚标

在一家名为"源代码"的公司里,工作人员同样直言不讳:他们生产的所谓的高品质材质、高端四件套,基本都是吹嘘出来的。

据央视《财经调查》